

**ODVYSIELANÉ: 05.05.2015 o 14:00 h.**

**RÁDIO KOŠICE, Metropolitné správy**

**Osveta o zubnej hygiene**

**Silvia Karasová, moderátorka:** „V Košiciach dnes vyvrcholila roadshow študentov zubného lekárstva. Osvetu o zubnej hygiene šíria v duchu hesla – keď neprídu pacienti do ambulancie, musia ísť budúci lekári do ulíc. Hovorí študent štvrtého ročníka Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach Jakub Bavlšík:“

**Jakub Bavlšík, študent:** „Aj keď sa stále nachádzame na popredných priečkach vo výskyte zubného kazu, ako Slovensko, a povedomie o ústnej hygiene u ľudí nie je najlepšie, osobne vnímam zlepšenie. A videli sme to aj teraz počas tej roadshow. Ľudia už poznajú aj iné pomôcky ústnej hygieny ako obyčajnú zubnú kefku. Hlavne vnímam nielen záujem detí, ktoré sú ochotné počúvať, ale ozaj aj starší ľudia sú stále ochotní učiť sa novým technikám čistenia zubov.“

**Silvia Karasová:** „Roadshow študentov troch slovenských univerzít podporuje aj dekan Lekárskej fakulty UPJŠ Daniel Pella. Ako kardiológ sa špeciálne zaujíma o vplyv zanedbanej ústnej hygieny na srdce.“

**Daniel Pella, dekan Lekárskej fakulty UPJŠ:** „Bolo dokázané, že ľudia, ktorí majú - zjednodušene povedané - zlé zuby, častejšie ochorejú na také choroby, ako je ischemická choroba srdca, vysoký krvný tlak, diabetes. To znamená, že všetko so všetkým súvisí. A od tej na prvý pohľad banálnej ústnej hygieny možno mnohokrát závisí aj osud nášho srdca, aj iných orgánov.“

**Silvia Karasová:** „Budúci zubári precestovali so svojou osvetovou roadshow devätnásť slovenských miest. V Košiciach majú rozložený stan prakticky v centre mesta pri Immaculate. Podľa odborného garanta projektu Andrea Jenča to však tatko nebolo vo všetkých mestách.“

**Andrej Jenča, odborný garant projektu:** „Niekde boli troška na okraji, mali problémy. Ale pochopili to mnohí po čase, keď mi potom volali primátori. Ale na budúci rok to bude určite lepšie vybavené.“

**Silvia Karasová:** „Okrem Košíc študenti zubného lekárstva otvorili obzory asi štyritisíc päťsto obyvateľom Slovenska.“